L’ACCORD DES ADJECTIFS

CAS PARTICULIERS
Regle

Certains adjectifs de couleur ne s'accordent pas.
Ce sont ceux qui prennent leur nom d'objets dont on a emprunté la couleur : ocre,
marron, orange, brique, turquoise, noisette...

Staccordent toutefois : écarlate, mauve, pourpre, incarnat, fauve, rose, violette...

Les adjectifs de couleur, quand ils sont suivis d’un autre adjectif ou d'un autre nom
ne s'accordent pas non plus.

Des oreillers bleu pale, des couvre-lits jaune-vert.

Elle a des yeux vert noisette.

Je n‘aime pas ces Cadillac rose bonbon.

Observez:

1. Des drapeaux bleu blanc rouge.

2. Des drapeaux bleus, blancs, rouges.

Dans le 1), on parle de plusieurs drapeaux frangais. Dans le 2), on parle de drapeaux
bleus, de drapeaux blancs, de drapeaux rouges.

On accordera donc une grande attention & l'accord des noms au singulier coor-
donnés.

Les langues grecque et latine : il y a la langue latine et la langue grecque.

Elle portait une robe et un manteau bleus. / Elle portait une robe et un manteau bleu...

Exemple 1 :Elle aime les couleurs vives: les robes rouges, les écharpes jaunes, les chaus-
settes vertes, les collants rayés...

Exemple 2 : 1| était chaussé de trés curieuses chaussures orange.
Exemple 3 : Elle a de superbes yeux noisette.

Exemple 4 : 1l a de magnifiques yeux verts. Il a des magnifiques yeux vert d'eau.



W EXERCICE1:
Accordez ces adjectifs de couleur.
a) Nous nous sommes décidés pour des couvre-lits rouille...
b) Elles étaient devenues écarlate...
) Isabelle était vétue d’'une magnifique cape camel...
d) Son visage poupin est surmonté d’une touffe de cheveux jaune... paille... du
meilleur effet.

) Béaucoup se sont noyés dans ses yeux bleu... piscine...

W EXERCICE 2:
Accordez ces adjectifs de couleur.
a) Elle habille ses jumelles de robes (rose) ......... arubans (bland) .........
b) Elle avait choisi une robe de mariée en soie (blanc cassé) .................. avec des

chaussures (ivoire) .

©) Une fonction du Iog\c\e\ permet d'obtenir des photos (sépia) .

d) Elle sest fait remarquer par ses boucles doreilles (turquoise) .

e) Elle a des lévres (cerise) ...... . amordre dedans.

W EXERCICE 3:
Accordez les adjectifs selon la logique de la phrase.

a) Il ales cheveux et les yeux (marron) ...

b) Isabelle lui a offert une tasse de thé [vert)

<) Isabelle lui a offert une boite a thé (vert) .

d) lls ont arraché le liseron et e lierre (grimpant) .........
e) Jai l'estomac et la téte (vide) .........



